

不足2厘米的桃核 却能做出一整套茶具

# 民警老陈练就核雕好本领

一枚不足2厘米的小桃核,加上一把10几厘米的刻刀,看似平常的两个物件,只要经陈德贤的一双巧手,原本不起眼的桃核慢慢就会变成一个仿古篮子、一套茶具、一个花瓶……如今,闲暇时,老陈还会去嵊州崇仁中学给孩子们上课,讲讲核雕手艺。

陈德贤,今年55岁,老家在嵊州市崇仁镇,做了20多年公安工作,现为县公安局指挥中心民警,空闲时喜欢在家里创作核雕。

## 老民警爱上核雕手艺

“我小的时候去镇上赶集,看到有人在街上雕桃核,很感兴趣。”陈德贤说,他大概就是在那个时候喜欢上核雕的。后来,老陈去了部队,从部队回来后又进入县公安局工作,忙碌的生活让他没有时间拿起刻刀。

2011年,老陈51岁了,重新调整岗位后没有以前那么忙了。有一次,他看到朋友的一个孩子手上戴了一串核雕手链,形状是新嵊两地最流行的篮子造型。老陈把桃篮拿在手里把玩了很长时间,越看越喜欢,拿出手机“咔嚓”拍了几张照片。“我当时就想着回家时对着照片自学一下核雕手艺。”老陈说,自从那时开始,他才下定决心学习核雕技术。

但是一枚桃核不到2厘米,拿在手上后还要对它进行雕刻,对新手来说,难度不小。“一开始,就是想拿也拿不稳。”老陈说,一开始,桃核掉了,或者伤到手指的事情时常发生,不过,他并没有放弃。

老陈雕桃核的经过和我们小时候课本里读到的爱因斯坦做板凳的故事类似:爱因斯坦拿出一把



小板凳,老师觉得这是世界上最丑的板凳,但爱因斯坦拿出了之前做的更差的两把板凳。

“只要坚持,就会有进步!”在雕刻了几千颗桃核后,老陈的技艺终于有了进步。“有时候,看到雕了一颗稍微好点的,内心就会无比激动,还把一些作品送给同事和朋友了。”老陈说。

## 利用天然纹路进行创作

如今,老陈的核雕手艺已经有了很大进步。有时候,给老陈四五颗普通的桃核,他拿着桃核把玩几天,然后某一天里会用这些桃核雕出一整套茶具。

除了自己喜欢,老陈还带出了四五个徒弟,他的母校崇仁中学还邀请他回去上课,让他给孩子讲核雕这门传统的手艺。

在老陈痴迷核雕手艺时,新昌有更多的人喜欢用黄花梨、小叶紫檀等名贵稀少的木材进行创作。老陈说,他自己之所以喜欢核雕手艺,也是看中了桃核的普通。“新昌、嵊州很多地方都有野生毛桃,每年都会结果,资源非常丰富。”老陈说,这样一来,核雕手艺就没有破坏生态的危害了。

“桃核里有一个奇妙、精彩的世界。”接触了4年核雕后,现在,在创作时,老陈更喜欢保留桃核的天然纹路,并利用这些纹路进行创作。

“你看,这些纹路排列组合在一起,像不像一个古时候的美人头像!”采访中,老陈拿出一颗桃核指给笔者看,老陈说,这样的桃核几乎不用怎么动刀,本身已经是一件艺术品了。

老陈还说:“核雕是一门传统艺术,也是一个减压的好方法,专心雕刻时,浮躁的心情能够很快平静下来。现在公安工作压力越来越大,希望有更多的民警加入进来学习核雕,给自己减减压。”

(通讯员 孙文涛 俞颖颖 文胡文丰 摄)

为何一到后半夜就有很多年轻人出入农房?

# 一条线索挖出一个贩毒团伙

最近,我县警方顺着一条线索,挖出了一个以四川人杜某为首的贩毒团伙。“这伙人的反侦查能力特别强。”办案民警说,为了破案,他们已经侦查了大半年时间。

这个贩毒案件源于一个举报电话。2014年年初,新昌警方接到了梅渚镇一位村民的电话,说他们村里有一户人家家里,一到后半夜,就有很多年轻人出入,很吵闹。“好像还有人在吸毒。”这位村民在电话里这样描述。

“吸毒”这两个字让县公安局禁毒大队民警立刻绷紧了神经,围绕那幢房子,他们展开了调查。

房子的主人杨某,37岁,平常没有工作,有吸毒史。随着调查的深入,办案民警发现,有时候过了深夜零点之后,还有车子开进村子进入杨某家,这时候其他人也会闻风而来,聚在一起吸食冰毒。“杨某的家很可能就是毒品交易场所。”办案民警推断。

之后,新昌警方成立了专案组,抽调警力对这个案件进行侦查。“有那么多人进入杨某家,我们首先要查清杨某的上家是谁?”办案民警说。

通过跟踪、蹲守等侦查手段,民警查出,杨某的上家为四川人杜某。杜某,1991年出生,平常的活动

范围在绍兴。“我们发现他没有工作,整天开着车转来转去。”办案民警说,跟踪追查的那些日子里,他们发现杜某总是在换车,有时候车是租的,有时候车子是从朋友处借来的。

办案民警发现,杜某的身边围绕着一大群人,这些人之间会互相买卖毒品,也常在一起以吸毒为乐。这中间还有一个“富二代”,为人大方,常邀请身边的人一起“分享”毒品。除此之外,办案民警还发现,杜某也有自己的上家,分别位于嘉兴和广西。

摸清围绕在杜某身上扩张的贩毒吸毒网络后,专案组决定收网。2014年12月18日,新昌警方派出了9个抓捕小组,在绍兴、新昌两地实施统一抓捕行动,一举抓获杜某等16名犯罪嫌疑人,并当场缴获了近500克冰毒。

据杜某交代,他因为参加网络赌博输了太多钱而走上贩毒道路,之所以会选择和新昌人杨某合作,是因为他以前曾在杨某家附近工作过,知道杨某在吸毒,所以他才会选定杨某为其中一个贩毒场所。

目前,主犯杜某等人已被检察机关批准逮捕,案件还在进一步深挖中。

(通讯员 孙文涛 俞颖颖)

近期城区连发2场火灾提醒人们

# 燃气用火需加倍小心

春节即将到来,招待亲朋,宴请宾客,一日三餐都离不开厨房用火。现如今,家家户户的厨房都用上了燃气灶,但燃气在给我们生活带来便利的同时,也埋下了一定的安全隐患。近日,县公安局城西派出所辖区内就发生两起因燃气使用不当而引发的火灾事故,引人深省。

1月18日16时左右,南明街道鼓山新村128幢3楼的一间厨房突然发出一声巨响,随之而来是阵阵火光和烟雾。这一声巨响惊动了鼓山新村左邻右舍,大家纷纷从各自楼道里取来灭火器赶到火场帮忙灭火。由于扑救及时,火势很快被控制住,没有造成人员伤亡,但是厨房被爆燃的气流冲得面目全非。据业主回忆和现场情况初步认定,事故原因为业主忘记拧紧煤气瓶减压阀,导致煤气泄漏,加上室内玻璃窗关闭和老人嗅觉功能下降,导致厨房内煤气浓度达到一定标准,当业主到厨房开火做饭时,发生剧烈的爆燃,巨大气流将厨房内的橱柜、水槽、灶具等掀了个底朝天。幸好鼓山社区在鼓山新村各楼道内配置了干粉灭火器,多个邻居取来灭火器后将煤气罐和现场家具上的火及时扑灭,才避免了更大的事故发生。

1月23日12时左右,位于西

镇南路的津江宾馆楼顶上冒出阵阵浓烟。接到报警后,消防、城西派出所,交警大队等警力火速赶到现场,疏散群众、交通管制、火场扑救,消防队员冲进火场,将厨房内正在燃烧的两只煤气罐抱到开阔处,后火势很快得到了控制,没有造成人员伤亡。据津江宾馆负责人介绍,当天中午宾馆上来一批客人,妻子在顶层阁楼上用煤气灶做饭时,送开水下楼接待客人,攀谈了几句后就把油锅还在煤气灶上加热的东西忘了个干净,等到发觉时,阁楼厨房已经起火。众人拿着灭火器上去救火时,已然控制不住火势,就报了警。该负责人直呼惊险,幸好疏散救援及时,没有酿成严重后果。

这两起火灾事故都是因燃气使用不当引起,虽然没有造成人员伤亡的严重后果,但是教训不可谓不深刻。警方提醒:使用燃气的厨房,冬季不能把门窗关得太死,平时要注意厨房的通风;使用燃气灶前一定要确保燃气没有泄露,如有异味千万不要开火;燃气灶在使用过程中,人员千万不要离开,如有急事必须离开,要先把火关灭;燃气使用结束后一定要确保减压阀旋紧,防止煤气发生泄露。

(通讯员 马志鹏)

新昌出入境窗口将于2月1日起开通网上预约服务

# 周六办理出国境证件 您预约了吗

为践行党的群众路线,最大限度为我县群众提供便利,新昌出入境窗口将于2月1日起开通网上预约、周六办理出国境证件服务。

对因特殊原因需要在非工作时间办理出入境证件的市民,可提

前一个工作日登录“浙江省公安厅网上办事大厅”(www.zjsgat.gov.cn)或“绍兴市公安局网上办事大厅”(www.sxga.gov.cn)网站进行网上预约,新昌出入境窗口将根据预约时间安排人员及时进行受理。

如遇奔丧、治疗危重病症、探

望危重病人、处理境外突发事件以及其它紧急事由,需要立即办理出国境证件的,市民可进行电话预约,预约电话:86624129,通过“绿色通道”申办相关证件。

新昌县公安局出入境管理大队  
二〇一五年元月二十七日

## 信息广场

### 家和装饰

本地老牌子 服务口碑好 免费后续服务  
地址:梅园新村5幢5号(新小龙酒店旁)  
电话:86038989

### 厂房出售(租)

梅渚镇农产品加工园区有2000㎡厂房(三层)出让或出租,手续齐全。电话:13758507855

### 出售

南门振兴路,自建别墅(450平方米)欲出售,权证齐,可按揭,电话:13967580999

### 诚聘

招美发师男一名,洗头工女一名,店面一间转让。电话:15267505183

### 出售

竹里人家豪华装修独栋一幢。  
电话:13857523022

### 写字楼出售(租)

佳艺广场(人民东路127号)50-1000平方。电话:86161666

### 套房转让

城南路24弄10-11号,70m<sup>2</sup>-93m<sup>2</sup>。电话:15067569182

### 东吴证券

东吴“小贷宝”,随借随还、自主交易  
地址:七星二村3幢1号  
电话:86291028 13905854882

### 出租

磕下雪塘里钢棚330平方。  
电话:15805855923

### 出售

磕下花鸟市场边现房70-80平方,朝南。电话:18006665345

### 招生

西北工业大学新昌教学点(专、本科)  
2015年春季招生,专业齐全。联系人:盛老师。电话:13506753618

### 招租

国邦大厦商住楼拟出租。车库及1-6层总面积约3900M<sup>2</sup>,有意者请与公司办公室联系。  
联系人:徐先生  
联系电话:13967586465

### 出租

七星演溪路1-3层500平方营业房。  
电话:13967597843

## 您需要的电话号码

### 法律服务专线

浙江啸天律师事务所  
电话:86041555 86022243  
地址:新昌宾馆三号楼3楼